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組合選挙結果の発表を見てください。発表にある情報から、次の質問の答えをハイライトして
ください。得票数が最も少なかった候補者は誰ですか。

選挙結果は以下のとおりです。
候補者 得票数
山本太郎 120 票
小田美恵子 80 票
鈴木隆 29 票

□ 読解力

１．１ 選挙結果に関する問題 【習熟度レベル：１未満，難易度：１６２点】

○状 況 コミュニティ・社会
○形 式 文章と図表の混成型
○認知的ｽﾄﾗﾃｼﾞｰ 情報へのアクセス・特定

このテキストは、組合選挙結果についての短いレポートであり、いくつかの短い段落と、3
人の候補者の氏名及び得票数を示した簡単な表から構成されている。解答者は、得票数
が最も少なかった候補者を特定することを求められている。解答者は、3人の候補者の得票
数を比較して、得票数が最も少ない候補者の氏名を特定しなければならない。「得票数」と
いう単語が、質問文及び表の双方に登場するが、それ以外のテキストには登場しない。
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１．２ ジェネリック医薬品に関する問題 【習熟度レベル：１，難易度：２１９点】

ジェネリック医薬品が医薬品総売り上げの10％以上を占めている国は、何か国ですか。

医薬品市場 ジェネリック医薬品 国内市場シェア
%

デンマーク 22.0
ドイツ 16.1
オランダ 14.6
… …

○状 況 私的
○形 式 文章と図表の混成型
○認知的ｽﾄﾗﾃｼﾞｰ 情報の統合・解釈

このテキストは、「ジェネリック医薬品 スイスには不向き」という題名の短い新聞記事である。
記事は2つの段落と中央の表からなり、表にはヨーロッパ14か国とアメリカにおけるジェネリッ
ク医薬品の国内市場シェアが示されている。解答者は、ジェネリック医薬品が医薬品総売り上
げの10％以上を占めている国の数を特定することを求められている。解答者は国内市場シェ
アが10％以上の国の数を数えなければならない。検索を容易にするため、表はパーセンテー
ジの高い順に並べられている。しかし「医薬品の売り上げ」というフレーズは、テキストの中に
は出てこないため、解答者はこの質問に解答するためには、「国内市場シェア」が「医薬品の
売り上げ」の類義語であることを理解する必要がある。
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１．３ 市民マラソンに関する問題【習熟度レベル：２，難易度：２４０点】

「レイクサイド市民マラソン・ウォーキング大会」のホームページを見てください。
次の質問の答えをクリックしてください。

市民マラソン開催者と話をしたいと思っています。
開催者の電話番号を調べるためのリンクをクリックしてください。

○状 況 私的
○形 式 文章と図表の混成型
○認知的ｽﾄﾗﾃｼﾞｰ 情報の評価・熟考

このテキストは、ウェブサイトを模しており、「レイクサイド市民マラソン・ウォーキング大会」に
ついての情報を掲載している。解答者が最初に目にするページには、「問い合わせ先」、「よく
ある質問」等いくつかのリンクが並んでいる。解答者は、開催者の電話番号を調べるためのリ
ンクを特定することを求められている。この問題項目に正答するためには、解答者は「問い合
わせ先」というリンクをクリックしなければならない。そのためには、デジタルテキストのナビ
ゲーション機能と、ウェブページのしきたりについての一定の理解が必要となる。この問題は、
ウェブ形式のテキストを見慣れている解答者にとってはかなり易しいかもしれないが、ウェブ
形式のテキストに馴染みがない解答者は、正しいリンクを特定するために、いくらかの推論を
しなければならない。
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１．４ 図書検索に関する問題 【習熟度レベル：３，難易度：２８９点】

図書検索結果を見てください。結果の中から、次の質問の答えをハイライトしてください。
『エコ神話』の著者は誰ですか。

○状 況 教育・訓練
○形 式 複数の文章からなる複合型
○認知的ｽﾄﾗﾃｼﾞｰ 情報へのアクセス・特定

このテキストは、図書館のウェブサイトを模しており、図書目録の検索結果が表示されている。
解答者は、「エコ神話」という本の著者を特定することを求められている。解答者は、図書目録
のリストをスクロールして、書名の下に示された著者名を見つけなければならない。スクロー
ルに加えて、解答者は「2」というページ番号か「次へ」という表示をクリックして、「エコ神話」が
掲載されている2ページ目にアクセスできなければならない。各候補の中には、関係のない情
報が非常にたくさん含まれており、この問題をより複雑化させている。
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１．５ 図書検索に関する問題 【習熟度レベル：４，難易度：３４８点】

○状 況 教育・訓練
○形 式 複数の文章からなる複合型
○認知的ｽﾄﾗﾃｼﾞｰ 情報の統合・解釈

図書検索結果を見てください。次の質問の答えとなる書名を選び、その横にある四角をクリック
してください。

遺伝子組み換え食品に賛成の主張と反対の主張のいずれも信頼できないと主張しているのは
どの本ですか。

この問題項目は、前記１．４と同じテキストを使用している。解答者は、遺伝子組み換え食品
に賛成の主張と反対の主張のいずれも信頼できないと主張している本を特定することを求め
られている。解答者は、正しい本を選ぶために、掲載されている全ての本についての説明を
読まなければならない。紛らわしい情報もたくさん含まれている。遺伝子組み換え食品に賛成
の主張と反対の主張のいずれも信頼できないと主張している本についての情報は、「〈著者
が〉描くのは、この激しい論争を繰り広げた論者たちが、どのように宣伝工作を行い、大衆をだ
まそうとし、また…[テキスト終わり]」という記載から推論しなければならない。
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□ 数的思考力

２．１ 値札の問題 【習熟度レベル：１未満，難易度：１６８点】

○状 況 私的
○数学 的 内 容 量と数
○認知的ｽﾄﾗﾃｼﾞｰ 数学的な決まりごとの実行と利用

スーパーマーケットの値札をみてください。次の質問の答えをクリックしてください。
これらの商品のうち最初に加工された商品をクリックしてください。

この問題には、スーパーマーケットの値札が示されている。値札にはそれぞれ、製品名や

１㎏当たりの価格、正味重量、加工日、販売価格が印字されている。解答者は、最初に加工さ
れた製品を問われており、値札に記載された日付を単純に比較することが必要になる。
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２．２ 黒糖まんじゅうの問題 【習熟度レベル：１，難易度：２２１点】

○状 況 教育・訓練
○数 学 的 内 容 次元と形
○認知的ｽﾄﾗﾃｼﾞｰ 数学的情報の解釈、評価・分析

黒糖まんじゅうの箱の写真を見てください。数字キーを使い、次の質問の答えを入力してくだ
さい。
1箱に全部で105個の黒糖まんじゅうが入っています。
この黒糖まんじゅうは、1箱の中に何段重ねで箱詰めされていますか。

この問題には、箱詰めされた黒糖まんじゅうの写真が示されている。箱には、中身が黒糖
まんじゅうであることが表示されており、その個数(105個)と内容量が記載されている。並ん
だ黒糖まんじゅうの一部分は、上に置かれた紙で隠れているが、写真を見ると、黒糖まん
じゅうが7個ずつ５列に並んでいることが分かる。解答者には、箱に105個の黒糖まんじゅう
が入っていることが提示されており、１箱の中に黒糖まんじゅうが何段重ねられているか、
計算することが求められている。
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２．３ 自動車走行記録の問題 【習熟度レベル：２，難易度：２５０点】

○状 況 仕事関連
○数学 的 内 容 パターン、関係、変化
○認知的ｽﾄﾗﾃｼﾞｰ 数学的な決まりごとの実行と利用

自動車走行記録を見てください。数字キーを使い、次の質問の答えを入力してください。

営業マンは自分の車を使って出張した場合、走行距離数（キロメートル）を自動車走行記録
に記録する必要があります。その場合、雇用主が支払う金額は、1キロメートルあたり35円、
さらに食事代等の諸経費として、1日あたり4000円です。
6月5日の出張には、いくら支払われますか。

この問題には、自動車走行記録が示されており、そこには、出張日(出発日と帰社日)、出
張用務、走行距離計値(出発時と帰社時)、走行距離、記録日、氏名とサインの記録枠が表
示されている。最初の出張日(６月５日)については、走行距離が記入済みである。解答者
には、次の文章が示されている。
「営業マンは自分の車を使って出張した場合、走行距離数(キロメートル)を自動車走行記録
に記録する必要があります。その場合、雇用主が支払う金額は、１キロメートルあたり35円、
さらに食事代等の諸経費として、1日あたり4000円です。」
解答者は、６月５日の出張に対して支払われる金額を計算するよう求められている。
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２．４ 箱の問題 【習熟度レベル：３，難易度：３１５点】

○状 況 仕事関連
○数学 的 内 容 次元と形
○認知的ｽﾄﾗﾃｼﾞｰ 数学的情報の解釈、評価・分析

箱のイラストと四つの図を見てください。四つの図は、折り曲げて組み立てると箱になります。
次の質問の答えをクリックしてください。

四つの図のうち、組み立てるとイラストの箱に一番近いものはどれですか。

この問題には、折り曲げて組み立てられた箱のイラストが示されており、箱の底の部分の
寸法も示されている。解答者は、示されている４つの図のうち、組み立てるとイラストの箱に
一番近くなるものを選ぶよう問われている。
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２．５ 教育水準の問題 【習熟度レベル：４，難易度：３５４点】

○状 況 コミュニティ・社会
○数 学 的 内 容 データと可能性
○認知的ｽﾄﾗﾃｼﾞｰ 数学的情報の解釈、評価・分析

この二つのグラフは、1960年から2005年までのメキシコ人男女の教育水準を示しています。次
の質問の答えをプルダウンメニューの中から選択してください。
1970年には、6年を超える学校教育を受けたメキシコ人男性は約何パーセントでしたか。

この問題には、２つの積み上げ棒グラフが示されており、それぞれが、メキシコ人男女に
ついて、学校教育を受けた合計年数別による年ごとの人口分布を表している。２つのグラ
フのy軸には、それぞれ「パーセント」と表示され、「０％」、「20％」、「40％」、「60％」、
「80％」、「100％」の６個の目盛りが表示されている。x軸には、「年」と表示され、「1960」、
「1970」、「1990」、「2000」、「2005」と表示されている。教育水準については、凡例で３種類
が示されており、それらは「６年を超える学校教育」、「６年以下の学校教育」、「学校教育を
受けていない」である。解答者は、６年を超える学校教育を受けたメキシコ人男性が、1970
年には約何パーセントだったか問われており、「0～10％」、「10～20％」等10種類のプルダ
ウンメニューから選ぶ必要がある。
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